

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

4 ноября 2011г.
ОИ/002322



Экспертное заключение **Блюдо «Черный гусар».**

Время изготовления: третья четверть XVIIIв.

Материалы и техника изготовления: олово; чеканка, насечка.

Размеры: 28,7×2,3 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлена декоративная оловянная тарелка, в центре которой изображен скачущий на коне гусар, на фоне восточного города, о чем свидетельствует полумесяц на шпиле одного из зданий. На кольбаке (меховом кивере) гусара изображен символ – череп и перекрещенные кости, что говорит о его принадлежности к полку, так называемых, «черных» гусар. Рядом с изображением выгравирована дата – 1766.

Манера рисунка сделана в подражании русской лубочной гравюре XVIIIв.

Не смотря на то что 5-й Александровский гусарский полк был учрежден только в 1783 году, тем не менее, состав полка был сформирован несколько раньше, о чем, вероятнее всего, и говорит указанная на тарелке дата. Что подтверждают некоторые архивные документы, в частности - *Наказ штаб-и обер-офицеров Черного гусарского полка депутату секунд-майору Г. В. Булацелю (март 1767г.).*

5-й Гусарский Александрийский Ея Императорского Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны полк.

Полк был сформирован в июле 1783 года из солдат и офицеров Далматского и Македонского гусарских полков, поселенных в Новороссийской губернии под названием Александрийского легкоконного в составе 6-ти эскадронов. С 1790 по 1792 год именовался как Александрийский казачий полк, затем снова как легкоконный но уже в 1796 году числился – Гусарским генерала - майора Годлевского полком, с 1801 года - Александрийским гусарским.

Внешний вид и состояние материалов предмета не противоречат указанной датировке.

Тарелка является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

